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Постанова проблеми, аналіз останніх досліджень. Особливістю 

загальної структури багаторічної підготовки, як зазначають науковці В.С. 

Келлер та В.М. Платонов (1992), Л.П. Матвеєв (2010), Sadowski J. (2015), 

С.Н. Бубка та В.М. Платонов (2018) пропонують урахувати тривалість та 

структуру багаторічної підготовки, які залежать від побудови змагальної 

діяльності і підготовленості спортсмена; закономірностей становлення 

різнобічної спортивної майстерності і формування адаптаційних процесів у 

відповідних для конкретного виду спорту функціональних системах 

організму; статевих та індивідуальних особливостей спортсменів, темпів 

їхнього біологічного розвитку і пов’язаних з ними темпів росту спортивної 

майстерності; віку та змісту тренувального процесу; особливість змагальної, 

тренувальної та поза тренувальної діяльності [2, 9, 13, 23]. Також науковці 

відмічають, що більшість спеціалістів в галузі спорту вважають рівень 
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стабільності та перспективних спортивних досягнень залежить від фізичної, 

технічної, тактичної та психологічної підготовленостей спортсмена [9]. 

У більшості видів спорту вікові межі найвищих досягнень досить 

стабільні, тому тренери на період оптимального для цього віку мають 

прагнути планувати найвищий результат, який у чоловіків та жінок в різних 

видах спорту може настати по різному [3, 4, 9]. 

Величина вкладу окремих сторін підготовленості в досягнені високих 

та стабільних результатів наполовину обумовлено техніко-тактичною 

підготовленістю, саме таку кількість часу потрібно використовувати у видах 

єдиноборств [18]. Як вказують Е.В. Калмиков (2011), В.Н. Остянов (2011), С. 

С. Гасанова (2015), С.В. Кіпріч (2017), О.В. Воронцов (2020), в системі 

підготовки боксерів займає техніко-тактична підготовка. 

С.Н. Бубка та В.М. Платонов (2018) звертають увагу, що саме на етапі 

попередньої базової підготовки обумовлюється зростанням спортивних 

досягнень, прогресу спорту та вдосконалення системи спортивного 

результату. На даному етапі підготовки відображається різкий приріст 

об’ємів тренувальної роботи, що особливо торкнулося об’єму змагальної 

діяльності, яка в більшості видів спорту в декілька разів зросла у зв’язку з 

різким збільшенням кількості відповідальних змагань. Також здійснюється 

збільшення об’єму допоміжної та спеціальної підготовки в загальному об’ємі 

тренувальної роботи. Постійно збільшується змагальна практика, що веде за 

собою підвищення ефективності процесу підготовки, збільшення днів 

змагань, тривалості періоду змагання та кількість стартів, це спонукає 

прагненню до планування збалансованої системи тренувальних навантажень, 

відпочинку, харчування, засобів відновлення, стимуляції роботоздатності та 

мобілізації функціональних резервів [2].  

Розглядаючи праці науковців з складнокординаційних видів спорту (О. 

Худолій та ін., 2015; Н.Г. Долбишева та ін. 2020, 2021) та єдиноборств (А.І. 

Воронцов 2020; В.В. Лісіцин, 2014) можна зазначити, що на етапі 

попередньої базової підготовки спортсмен повинен на достатньої рівні 
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засвоїти техніку багатьох спеціально-підготовчих, спеціально-підвідних 

вправ, а також вдосконалення технічної «школи» обраного виду спорту. що 

призводить до подальшого становлення технічної майстерність в процесі 

змагань в залежності від умов їх певних змагань [3, 12].  

Мета дослідження. Здійснити теоретичний аналіз планування різних 

сторін підготовки в навчально-тренувальному процесі дівчат, які займаються 

боксом на етапі попередньої базової підготовки другого року тренувань.  

В процесі дослідження використовувалися методи дослідження: аналіз 

і узагальнення літературних джерел та Інтернет-ресурсів, аналіз програмно-

нормативних документів. 

Результати дослідження та їх обговорення. Для вирішення 

поставленої мети, нами було здійснено аналіз навчальної програми для 

дитячо-юнацьких спортивних шкіл, спеціалізованих дитячо-юнацьких шкіл 

олімпійського резерву та шкіл вищої спортивної майстерності з боксу 

(жінки) (Діленян М.О., Остьянов В.Н., Комісаренко І.А., Гурович І.А., 

Шевчук Ю.В. 2009) щодо планування різних сторін підготовки: фізичної, 

технічної, техніко-тактичної, теоретичної та психологічної.  

Побудова тренувального процесу протягом року на етапі попередньої 

базової підготовки залежить від календаря змагань в якому зазначена певна 

кількість та їх рівень. Наприклад в період з 2010 р. по 2015 р. саме на цьому 

етапі планувалось 3-4 змагань на рік, на сьогоднішній час понад 10-12 

змагань. Однак, спортсменки даного віку, з нашої точки зору здійснити 

участь у всіх запланованих змаганнях на даний час не можуть, тому 

необхідно робити акцент вибірково на більш значущі змагання в залежності 

від індивідуальних можливостей спортсменок. Крім цього, інтенсивний 

розвиток жіночого боксу на міжнародній арені сприяв, за ініціативою 

Європейської федерації боксу (EIBA), запровадженню з 2017 р. чемпіонатів 

Європи для дівчат 13-14 років. Участь спортсменок на таких змаганнях 

вимагає від тренерів використовувати нові підходи до планування навчально -

тренувального процесу.  
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Згідно Положенню про дитячо-юнацьку спортивну школу (2008, 2020) 

та навчальній програмі ДЮСШ, СДЮШОР та ШВСМ з боксу (2009) на етапі 

попередньої базової підготовки другого року тренувань на тиждень 

планується 14 год. навчально-тренувальних занять з боксу, що складає 630 

хв, а саме планують на тиждень чотири дні тренувань по 135 хвилин та один 

день тренувань 90 хв. 

Програмою, на етапі попередньої базової підготовки другого року 

тренувань, передбачені наступні сторони підготовки: загальна фізична, 

спеціальна фізична, техніко-тактична, теоретична підготовки, здача 

контрольних нормативів, інструкторська та суддівська практика, засоби 

відновлення, змагання та індивідуальна робота (рис. 1).  

Рис. 1. Планування навчально-тренувального процесу щодо використання 

програмно-нормативних документів з боксу (год.) 

 

Автори програми вказують, на відсоткове співідношення загальної, 

спеціальної та техніко-тактичної підготовки, при цьому до техніко-тактичної 

відносять всі інші види підготовки (рис. 2.).  

Розглядаючи напрямки підготовки на цьому етапі, ми встановили, що у 

співвідношенні в навчальній програмі виділяється на рік найбільша кількість 

часу на загальну підготовку (37%), яка включає у себе: розминку, спортивні і 

рухливі ігри, гімнастику боксера, вправи з м’ячом та медицинболом, вправи 
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зі скакалкою, біг на короткі дистанції, стрибки, боротьба у стійці, робота на 

тренажерах, заключна частина заняття. Спеціальна підготовка (18%) є більш 

специфічною включає в себе у більшості технічну складову дівчат-боксерів і 

охоплює «школу боксу», роботу на боксерських приладах, вправи на 

«лапах», бій «з тінню», умовний бій, вільний бій (рис. 3). 

 

 

Рис. 2. Розподіл засобів підготовки на рік у відсотках: 

 - спеціальна фізична підготовка;  - загальна фізична підготовка; 

 - техніко-тактична та ін. 

 

 

Рис. 3. Співідношення вправ спеціальної підготовки у боксі на етапі попередньої 

базової підготовки на другому році навчання (год) 

 

Окремою складовою планування виділяють техніко-тактичну 

підготовку, а саме «бій з партнеркою у рукавичках». Однак, до техніко-



92 

тактичної підготовки, в рамках наведених відсотків, відносять  теоретичну 

підготовку, вступні та перевідні нормативи, інструкторську та суддівську 

практики, відновлювальні засоби, змагання та індивідуальну роботу. Такий 

підхід, з одного боку, надає можливість тренеру самостійно робити акцент на 

планування наведених напрямки даної підготовки відповідно до 

індивідуальних можливостей, рівня підготовленості та поставлених завдань 

навчально-тренувально процесу дівчат. З іншого боку, наведений розподіл 

годин у плані-графіку проходження навчального матеріалу на рік для груп 

попередньої базової підготовки не дає такої можливості.  

Таким чином, аналіз навчальної програми для ДЮСШ, СДЮШОР та 

ШВСМ дозволив встановити, що є незначні розбіжності щодо змісту сторін 

підготовки, а саме загальної та спеціальної фізичної підготовки з точки зори 

теорії спорту [2, 9, 13, 15, 23] та практичного підходу [3, 10, 11, 12].  

Висновки. Аналіз навчальної програми для дитячо-юнацьких 

спортивних шкіл, спеціалізованих дитячо-юнацьких шкіл олімпійського 

резерву та шкіл вищої спортивної майстерності з боксу (жінки) дозволив 

встановити свівідношення планування фізичного навантаження сторін 

підготовки спортсменів та їх зміст на єтапі попередньої базової підготовки 

другого року тренувань. Визначилась розбіжність у змістовні складовій 

загальної та спеціальної фізичної підготовки.  

Перспективи подальших досліджень у цьому напрямку буде 

науково-теоретичне обґрунтування змісту та структури техніко-тактичної 

підготовки дівчат, які займаються боксом на етапі попередньої базової 

підготовки другого року тренувань з урахуванням структури річного 

макроциклу, вагових категорій та результату змагальної діяльності.  
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ДИНАМІКА ПОКАЗНИКІВ ТЕХНІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

СПОРТСМЕНІВ У ФУТЗАЛІ 

 

Шаверський В. К., Салко М. В., Хіміч Т. В. 

Житомирський державний університет ім. І. Франка 

 

Анотація. У статті представлені результати дослідження ефективності 

програми для покращення показників технічної підготовки юних 

спортсменів, які спеціалізуються у футзалі на етапі початкової пілготовки. 

Ключові слова: футзал, технічна підготовка, програма, навчально-

тренувальний процес. 

 

Постановка проблеми та аналіз останніх досліджень. Футзал на 

даний час набуває все більшої популярності серед ігрових видів спорту. 

Футзал не став відкриттям, оскільки цей різновид «великого футболу» 

завжди знаходив і знаходить гідне місце у навчально-тренувальному процесі 

[2].  

На сучасному етапі розвитку футзалу досягти високих спортивних 

результатів можливо лише за допомогою якісної організації процесу 


